

被拐34年后,终于见到亲爹娘

通过DNA比对,聊城男子找到远在四川的亲生父母

如果不是养母这句“你是我们抱养的”,对于周成来说,聊城冠县就是他的故乡。可养母的这句话,周成的故乡指向了远在千里之外的四川,那里有日夜思念他的亲生父母。

本报记者 王尚磊
本报通讯员 付延涛

听说是抱养的,蒙了

周成住在聊城冠县定远寨,是一名普普通通的农民,今年38岁,有一双儿女。自从7月12日晚,在央视《等着我》栏目中寻得亲生父母后,周成的生活就变了一个样,他心里不仅装着养父母,还挂念着远在四川的亲生父母。在北京的匆匆相认,更加深了周成对亲生父母的思念。

“这里的爹妈和四川的爹妈要一样孝顺。”周成的妻子说,周成对养父母很孝顺,养父母对他也很好。他在北京和亲生父母相认的消息没有告诉养父,因为养父80多岁了,担心他身体不好一时无法接受,周成只把这个消息告诉了70多岁的养母。

对于周成来说,和亲生父母相认后,晚上吃完饭,他都会和妻子儿女一起通过微信和电话与四川的亲生父母问候聊天。

周成说,2013年8月的一天,他的养母王凤荣告诉他,他是1982年从一个外地人手中抱养的,周成是养父母给起的名字。周成的妻子说,她和周成结婚时就听村里人说周成是被抱养的,但不确定。

“我听了后当时都蒙了。”周成说,得知自己是抱养的后,他有了寻找亲生父母的想法,就去了打拐办,希望能找到亲生父母。老家在哪里?亲生父母长什么样?从此,找到亲生父母成了周成最大的心事。

找不到儿子死不瞑目

2015年9月,寻找亲生父母的转机出现了,冠县公安局在

来历不明儿童摸排走访工作中了解到,周成小时候是被抱养来的,系来历不明儿童。得知该线索后,办案民警采集了周成的血样,并将其DNA信息录入全国打拐DNA信息库。

今年年初,聊城市公安局刑侦支队发现,2015年采集的周成的DNA分型与四川省绵阳市三台县公安局2009年12月采集入库的四川省三台县石亭乡方侧村5组陆成荣、龙春柳夫妇的DNA分型比中。

聊城警方通过全国打拐DNA信息库中登记的信息发现,陆成荣夫妇的儿子陆东升出生于1978年12月23日,于1982年10月5日失踪,这条信息与周成基本吻合。经复核比对,警方确认周成DNA分型确与陆成荣、龙春柳夫妇的DNA分型符合遗传关系。

公安部安排周成和亲生父母在北京相见。生母龙春柳第一眼见到周成时哭着跑上前,抱着周成端详,龙春柳还记得儿子额头下有一个疤痕。“找不到孩子,我死也不会瞑目,不会原谅自己。”龙春柳不断自责34年前没看好孩子,让人贩子有了可乘之机。

四岁时集上被拐走

儿子丢失后,龙春柳和丈夫像疯了一样四处寻找。龙春柳几乎哭成了一个泪人,她说,如果不是当时还有个一岁多的女儿需要抚养,她已经不想活了。龙春柳手里紧攥着儿子小时候的照片。

关于儿子丢失的情况,龙春柳记忆深刻。她说,1982年10月5日,她带着儿子赶集时,儿子从车子上下来玩耍,没几分钟再找孩子就不见了。发现孩子丢失,龙春柳夫妇花费数千



周成小时候与母亲合影。

元请了二十多人在车站、码头等地持续蹲守、寻找。

“当时许诺的工钱直到现在还未给很多亲戚朋友结清,他们也没要,我们的寻子之路一直没有停止。”龙春柳说,一个卖豆腐的好心人来到她家里悄悄告诉她,是邻居把孩子抱走了。龙春柳说,经多方寻找,找到了包括邻居在内的四名拐卖自己儿子的经手人,并将四人扭送至人民公社,但由于没有确实充分的证据,无法追究四人的刑事责任。后来线索中断,未能查清孩子的下落。龙春柳说,他的二儿子出生后,他更加坚定了寻找失踪儿子的信心。

谈起这些,龙春柳几次泣不成声。陆成荣夫妇和周成再次抱头痛哭。龙春柳提议和丈夫一起到聊城周成的家里看看,但最终没有成行。周成告诉记者,他想今年带着孩子去四川看望亲生父母。

记者了解到,对于周成被拐卖到聊城一案,目前四川警方已经和聊城警方取得配合,对案件进行补充侦查。



周成和亲生父母、弟弟抱在一起。

正在地里掰棒子,七旬老人被装载机轧死

事发地是一片拆迁地,警方称司机施工时没发现有人

近日,安丘市兴安街道小庄子村村民向齐鲁晚报反映,一位老太太在拆迁地里掰自己种的玉米时,被一辆前来清理地表的装载机碾轧致死。老人的家属和亲人怀疑装载机司机故意为之。警方通报称,司机操作不慎导致悲剧发生,现已被拘留。

文/片 本报记者 王琳 赵磊

被发现时老太面目全非

11日,记者来到小庄子村,发现村子东边部分房屋已全部拆除,地面上堆满建筑垃圾。“她就是在被装载机碾死的。”一位村民指着一条小路说。沿着小路往里走有两排玉米,老太太应该就是在掰玉米的时候被撞死的。在这位村民的带领下,记者见到了第一个发现老太太身亡的王老先生,他是死者丈夫的哥哥。“9日早上7点半左右,我到拆迁地里看看情况,沿着小路往里走的时候,看见一辆装载机正好倒出来。”王老先生说,当时并没发现血迹和异常,于是继续往里走,走到两排玉米那里时发现

有一个人侧躺在地上,虽然脸部已经血肉模糊,他还是认出了是自家弟妹。

王老先生赶紧呼喊救命,通知亲属和村民来帮忙。“我发现的时候,她已经死了。”王老先生说,弟妹今年68岁,姓林。发现她时,她的头被轧扁了,脸上已经没有了皮肉,后来拉到医院经过检查发现全身多处骨头断裂。根据死者的情况,大家推断是被王先生先看到的那辆装载机碾轧致死。

“我们村里拆迁很顺利,我弟弟家也早就同意了,家里的房子和大棚已经拆除完毕。”王老先生说,弟弟家的蔬菜大棚已经拆除了,早早弟妹在大棚外面种了些玉米,并不多,只有两排,长约十米。早先,觉得玉米没熟就没舍得掰,这几天玉米陆续成熟,于是弟妹打算去掰几个回家

吃,没想到遭遇不测。

家人怀疑司机故意为之

对于林老太太的惨死,家人非常悲愤,多次找相关部门讨要说法。“街道上没有一个领导出面解决这事。”王老先生说。同时,他怀疑装载机司机是有意为之。“那里不是整片玉米地,不存在视野不好的情况。”王老先生说,一共就两排玉米,长度不过十米,弟妹个头不矮,站在地里应该是很明显的,装载机司机正常情况下怎么可能看不到?

“即使装载机司机没有看到她,她也会发现装载机及时躲开。”王老先生说,现在家人都怀疑,其实两者都发现了对方,但期间不知发生了什么事情,导致了悲剧发生。王老先生还提到一个细节,弟

妹被发现时手里攥着一个比较粗的木棍,正常情况下掰玉米是不需要拿木棍的。而且死者的鞋子在玉米地东头,死者却是在西头,人和鞋距离十米远,大伙怀疑老太太是在西头被装载机拱着推到了东头,然后又带回到西头。

“我们村里的拆迁非常顺利,没想到结尾发生了这样的事情。”村里人对于林老太太的惨死都感到气愤。一位老先生质疑说,既然是拆迁废墟,为什么不在外面拉警示线,提醒大伙不能随意进入?既然派装载机来清理地表,为什么不多派几个人来对现场进行监控?同时,大伙对这辆装载机司机是否有施工资质表示怀疑。

肇事司机是同村人

据安丘市公安局相关负责人表示,该局发布过一则《安丘市“7·9”案件情况通报》。

通报载明:“安丘市宏泉建筑有限公司将位于兴安街道小庄子村村南土地清理工程承包给该村村民王某某等人。2016年7月9日6时45分许,王某某驾驶装载机到达施工现场,7时40分许,清理工作开始。在施工过程中,未发现正在玉米地中劳作的本村村民林某某,不慎将林某某碾轧致死。林某某之子当事人王某某先后于8时19分,8时20分拨打110报警。接警后,民警迅速到达现场。经公安机关初步查明,林某某系被王某某驾驶的装载机碾轧致死。7月10日,安丘市公安局将犯罪嫌疑人王某某刑事拘留。目前,案件还在进一步审查处理中。”